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Ortsteilrat Töttelstädt Erfurt, 29.08.2014 

OR TTS/006/2014  
 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Töttelstädt am 19.08.2014 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Bienstädter Tor 5, 99090 

Erfurt-Töttelstädt  

Beginn:  

 

18:16 Uhr 

Ende: 

 

19:10 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Müller 

Schriftführer/in: Frau Lange 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

06.05.2014 

 

 4. Wahl des/der Stellvertreters/in des/der Ortsteilbürger-

meisters/in des Ortsteiles Töttelstädt der Landeshaupt-

stadt Erfurt 

 

 5. Einwohnerfragestunde  

 6. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 4 der Ortsteilverfassung 

entsprechend § 8 (Bürgerhäuser und ähnlich zu nutzende 

Einrichtungen) 

1562/14 

 7. Ortsteilbezogene Themen  

 8. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Auf Antrag des Ortsteilbürgermeisters wird die Tagesordnung um folgenden Punkt erwei-

tert: 

6.1 Verwendung der Mittel nach § 4 der Ortsteilverfassung entsprechend § 8 

 (Bürgerhäuser und ähnlich zu nutzende Einrichtungen) 

Der erweiterten Tagesordnung stimmen die Mitglieder des Ortsteilrates einstimmig zu. 

bestätigt mit Änderungen Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

06.05.2014 

 

   

Die Niederschrift über die öffentliche Sitzung vom 06.05.2014 ist den Ortsteilratsmitglie-

dern mit der Einladung zugestellt worden. Zur Niederschrift werden keine Änderungsan-

träge gestellt. Die Niederschrift wird einstimmig bestätigt. 

bestätigt Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 4. Wahl des/der Stellvertreters/in des/der Ortsteilbürger-

meisters/in des Ortsteiles Töttelstädt der Landeshaupt-

stadt Erfurt 

 

   

Für die Wahl des stellvertretenden Ortsteilbürgermeisters wird Frau Ingeborg Lützel vorge-

schlagen. Weitere Empfehlungen / Anträge gibt es nicht. 

In geheimer Wahl erhält Frau Ingeborg Lützel 4 Stimmen. Somit ist Frau Ingeborg Lützel als 

Stellvertreterin des Ortsteilbürgermeisters des Ortsteiles Töttelstädt gewählt. 

Frau Ingeborg Lützel nimmt die Wahl an. 

 

 5. Einwohnerfragestunde  

   

Die anwesende Bürgerin fragt nach Ergebnissen der Einwohnerversammlung vom 

31.07.2014. 

Hierzu teilt der Ortsteilbürgermeister mit, dass zur Verbesserung der Anbindung der Schule 

im Langen Graben eine zusätzliche Fahrt ab Töttelstädt zum Schuljahresbeginn angeboten 

wird. Mit dieser Fahrt wird der Schulbeginn um 07:55 Uhr erreicht, so dass die bisherige 

lange Wartezeit für die Schüler entfällt. Außerdem bietet diese Fahrt eine direkte Anbin-

dung (ohne Umsteigen) zur Schule. In diesem Zusammenhang bittet er noch einmal um die 

Abgabe von Vorschlägen (aus der Bevölkerung) für mögliche Änderungen der bestehenden 
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Buslinien. Bisher liegen nur 4 Schreiben vor. Ein Aufruf ist auch in der Bergkreiszeitung 

erfolgt. 

Durch das Tiefbau- und Verkehrsamt SG Straßenbeleuchtung erfolgte eine Vorortbesichti-

gung. Alle Schwerpunkte wurden dabei aufgenommen. Der Ortsteilbürgermeister verliest 

das Antwortschreiben. Eine sofortige Realisierung kann aber nicht erfolgen. U.a. stellt die 

Errichtung von neuer Straßenbeleuchtung eine Investition dar und ist somit straßenaus-

baubeitragspflichtig.  

Weiterhin fragt die Bürgerin nach der beitragsrechtlichen Beteiligung der Anliegen, wenn 

ein grundhafter Ausbau der Straße "Bienstädter Tor" erfolgen würde.  

Eine Auskunft über die auf den Einzelnen entfallenden Kosten kann nicht gegeben werden. 

Die Beiträge werden am Ende einer Bauzeit erhoben. Für Grundstücke im Eigentum der 

Stadt zahlt diese ebenso wie ein "Privatanlieger". 

 

 6. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 4 der Ortsteilverfassung 

entsprechend § 8 (Bürgerhäuser und ähnlich zu nutzende 

Einrichtungen) 

1562/14 

   

Im Rahmen der Beratung zur Beschlussfassung wird auch noch einmal die fehlende De-

ckenplatte im Mehrzweckraum angesprochen. 

 

Beschluss: 

Entsprechend § 8, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden Mittel in Höhe von 

5.000,00 EUR für die Sanierung und Ausstattung der Küche im Bürgerhaus Töttelstädt be-

reitgestellt. 

Die Verwendung und Abrechnung der Mittel erfolgt in Zusammenarbeit mit dem zuständi-

gen Fachamt. 

beschlossen Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0 

 

 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

Es liegen keine, auf den Ortsteil bezogener Themen vor. 

 

 8. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über nachstehende Angelegenheiten: 

- erteilte Baugenehmigungen 

- Beginn der Bauarbeiten am Speicher/Stausee in Töttelstädt 

- Auf Grund der Eingangssituation Friedhof Töttelstädt, die für gehbehinderte Bürger 

(Rollatornutzung) derzeit schwierig ist, wurde durch das Garten- und Friedhofsamt veran-

lasst, dass die parallel befindliche Wirtschaftstür geöffnet und ein zweiter Zugang ermög-

licht wird. Eine Kennzeichnung über die Öffnung direkt am Friedhof erfolgt aus Sicher-

heitsgründen nicht. 

- Zum Thema "Jugendclub Töttelstädt" wird am 10.09.2014 mit alle Beteiligten ein Ge-

spräch geführt. Überlegungen von Seiten des Jugendamtes gibt es, die Verantwortung des 

Jugendclubs in Trägerschaft eines ortsansässigen Vereines zu übergeben. 
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- Kritisiert wird die Straßenreinigung im Bereich der Kirche. Da die Kirche hier Anlieger ist 

muss diese auch ihrer Straßenreinigungspflicht nachkommen. Frau Rudolph wir sich mit 

dem Gemeinderat der Kirche in Verbindung setzen. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Müller gez. Lange 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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